



# 打工女被卷车底直喊“救命” 20多位路人跑过来抬车救人

从贵州到江阴打工的曾某夫妇在上班途中不幸遭遇车祸，妻子杨女士被压在车底动弹不得，路过的20多位好心人齐心协力抬起轿车，把她送往医院急救。昨天，记者联系到杨女士时，死里逃生的她不住地感谢救她的好心陌生人。

事故发生在3月19日早上7点半左右，曾先生驾驶摩托车载着妻子杨女士，沿江阴市祝塘镇环西路西侧由北向南行驶至新庄路交叉路口时，在超越前方方向停着的一辆轿车过程中，被突然打开的车门撞倒了。就在杨女士倒地的一瞬间，紧随其后的另一辆轿车躲避不及，一下子就把她卷到了车底。

“当时车轮从我的身上轧过，疼得不得了，好在当时我还清醒，马上就叫救命。”回忆起当时的一幕，31岁的杨女士心有余悸。“（我）脚下一刹车，还不知道怎么回事，好像后面被什么东西顶了一

下，就倒地了。”曾先生说，看见老婆被后面来的车卷进了车底，听见她在叫救命，自己当时就吓坏了。

就当曾先生和妻子被吓得六神无主时，突然从四周涌过来不少人，还没等两人开口，大家就很有默契地把压住杨女士的车一起往上抬。原来，事发时正是上班早高峰，目睹事故的市民自发上前帮忙，最后由20多名好心人花了约两分钟将轿车抬起，让杨女士顺利脱险。经送医院抢救，目前杨女士已经脱离了生命危险。

目前，江阴交警部门正对此事故做进一步调查。



路过的行人抬起汽车，救出了杨女士 漫画 雷小露

天气  
今天 阴到多云 13~23℃  
明天 多云转阴 12~20℃  
后天 多云转阴有雨 13~20℃

昨日早上，锡城又是一个雨天，雨下下停停，天气变化比较频繁。而根据无锡气象台预报，锡城本周没有明显的冷空气活动，今后两天天气转好，但后天又有雨水天气，气温比较平稳，最低气温都在10℃以上，最高气温则在20℃上下。

唐奕

## 速读

### 空港产业园 又签一批重点项目

昨天，无锡空港产业园区举行“开门红”重点项目集中奠基、签约仪式。苏南顺丰电商产业园项目、丰硕无锡国际物流园项目、优速物流苏南航空物流基地项目、中通吉航空物流项目等快递产业项目正式落户园区。这次的集中奠基、签约，标志着无锡空港产业园区传统电商物流向高端电商、航空物流的集聚升级，从而将吸引更多的高端物流产业入驻苏南快递产业园。

匡笠

### 青少年公益项目创投大赛 百万基金寻主人

“你有公益项目吗？你还在为没有启动资金犯愁吗？利好消息来啦。”江苏省正开展“助梦青春·益起来”——青少年公益项目创投大赛，现面向全省征集服务青少年发展事业的公益创意项目，并已筹资100万元设立创投大赛基金，资助项目实施。

详情可向共青团无锡市委希望工程办公室咨询，联系电话为82720353。

匡笠



### “快3”促销抽奖 总名额有多少？

“快3”2000万元促销仍在进行中，单注中三同号单选送36元物品、二同号单选送12元物品、三不同号送6元物品、二不同号送2元物品。凡在无锡福彩站购快3单张100元(含)以上未中奖者，均可参加抽奖，总名额242人。一等奖2名：苹果iPhone5s手机一部；二等奖10名：捷安特自行车1辆；三等奖30名：荣事达电饭煲1台；四等奖50名：蚕丝被1条；五等奖150名：刮刮乐彩票100元(详见福彩快3专营店海报)。

唐奕

## 社区警务微信开通没多久 就找回一个走失的小姑娘

在日常生活中，有这样一群民警，每天奔波在街巷里弄，守护社区的一方水土，他们是社区民警。在他们的努力下，去年，无锡“两抢”、盗窃民宅、盗窃单位、盗窃车辆警情同比下降32.2%、15.8%、22.9%和31.2%，无刑事发案小区创建率高居全省第一。

“最近我们侦破了一起沿街盗窃商铺的案子，各位先来看案情回放……”3月11日，家住宜兴市环科园绿园新村的居民小韩在微信上收到了公众号“绿园警务室”发来的消息，这个公众号是社区民警徐乾建设的一个网络警务室，平时除发布警务信息外，他还不时发送社区防盗、防电信诈骗宣传资料，让百姓了解最新的诈骗手

段。同时，网络警务室也能帮助他开展工作，平台开通没多久，徐乾就曾利用该平台发动辖区居民迅速找到了一个在菜场走失的女童。

惠山公安分局开发区派出所惠城社区民警黄晓波是居民口中可爱的“菠菜警官”。发现社区里青年人较多，他便建立了一个“菠菜有约”社区QQ群。平时，她常在群里发布与居民生活息息相关的信息，居民则在QQ群里向她咨询、反映问题。有居民在群里反映，春城花园的部分住户常把电动车随意停放在自家楼下，影响环境还容易遭贼，黄晓波经过实地查看征求意见后，组织物业专门辟出三块地方停放电动车，并派专人看管，获得了居民的肯定。

胡姗姗

## 5家喜洋洋饭店关门 订金预付费不能退？

近日，多名消费者向工商部门反映喜洋洋饭店突然关门，预订的酒席泡汤了，预付的订金无法要回来。昨日，锡山工商部门调查证实，由于资金链断裂，无锡市区5家喜洋洋饭店已全部关闭。

市民反映关门的是位于东亭的喜联大酒店及安镇的喜禄大酒店。这两家喜洋洋饭店的经营者均为汪某。工商部门调查发现，这两家饭店均已关门。

应工商部门要求，3月18日，

负责处理喜洋洋饭店关门后的善后事宜的办公室主任牛锡疆，到工商部门说明情况：喜洋洋饭店东亭店、安镇店分别于1月28日、1月30日关门。到3月18日为止，无锡市范围内的5家喜洋洋饭店已全部关门，尚欠工人工资及社保金480余万元。因经营项目资金链断裂，这些钱无法支付，消费者预付的订金及预付费卡里的钱也无法退回。

虽经多方联系，但工商部门仍无法联系到汪某本人。

胡姗姗

## 村庄长效管理实施打分制

近日，无锡市建设局出台了《村庄环境长效管理考核办法》，该考核办法要求每个村庄必须有专门的管理人员，有明确的村庄环境长效管理责任人。考核实施打分制，每个村庄的原始分为100分，

并设立若干个扣分项，被扣20分即为不合格，需进行整改。此外，当地村民和租户的参与度也被纳入考核范围，分值占到了约1/4，目的是提高村民们的参与度。

唐奕

## “冲刺高考”系列报道之六 生物复习要重视图表和曲线

辅仁高级中学的高级教师、无锡市生物学科带头人陈廷华表示，多种形式的图表是生物知识的主要载体之一，近年来的高考图表题所占比重都较大且越来越复杂、综合，因此，在备考复习中，应十分重视课本或与课本联系紧密的图表和曲线。

徐振

### 回归教材 查漏补缺

陈廷华表示，教材是高考试题的基本来源，高考临考复习，考生应对照“2014年学业水平测试(选修科目)说明”的要求精读教材，做到回归熟记概念、落实细节知识、抓牢核心内容、突破拓展应用。

主要要精读教材中三类知识。第一类是涉及到代谢过程和生命现象的重要生物学术语，如：原生质层、质壁分离、生物膜系统、测交、同源染色体、基因表达、染色体组、细胞免疫、物质循环等；第二类是分布在教材中科学发展史及经典实验，如噬菌体侵染细菌实验等；第三类是抽象的概念、原理和理论。对核心概念要抽出它的要素，对原理要落实细节和要点，对抽象知识要理解其观点等。

陈廷华表示，要重新审视教材课后练习题，这些练习题尽管当初已做过一遍，但在高考复习阶段，考生要换一种思维方式，再重新分析这些习题，一定会有新的收获。

此外，还要关注旁栏。教材中很多栏目都是很好的拓展材料，如“与生活的联系”“科学前沿”“科学史话”“相关信息”“技能训练”等，阅读一下这些栏目，更能体会生命科学与生产、生活的联系，也能查漏补缺知识应用。

### 理解图表 突出重点

由于考前复习时间紧、压力大，因此重点复习尤为重要。重点复习不外乎三个方面：一是自己之前复习得不够透彻而感到疏漏的知识；二是“测试说明”中B级和C级要求的内容；三是历年来高考试题中重点考查的“高频”知识。

多种形式的图表是生物知识的主要载体之一，许多主干知识都

包含了重要的图表，近年来的高考图表题所占比重都较大且越来越复杂、越综合，呈现一题多图(表)，图表和曲线相融现象。因此，在备考复习中，应十分重视课本或与课本联系紧密的图表和曲线。对教材图表的复习应做到有图必读，有图必识，有图必析，借助图表复习抓住主干，突出重点，提升能力。

### 关注热点 重视探究

时政热点现今几乎在各科考试中都有所体现，生物也不例外。生物热点是指现代生物科学发展和所取得的某些成果，而这些成果是和中学生物教学密切相关的部分。在选修教材中已经包容了很多现代生物科技的热点问题，如基因工程、人类基因组计划、植物细胞工程、动物细胞工程、生态农业等，生物热点问题在每一年的高考中都会涉及，因此，考生一定要借助选修教材的复习关注热点。

此外，近几年“测试说明”命题的指导思想中提出以能力测试为主导，实验与探究能力则是考查的重中之重。考生应结合课本实验及平时的实验训练题，分析解题思路，明确实验目的和实验原理，运用科学原理确定实验思路，准确运用实验材料设计探究性实验等。

### 纠错过关 适度训练

陈廷华表示，过去做错的题是考前复习的宝贵资源，考生一定要充分利用好平时做过的考卷，加强错题的复选和温习。

此外，考生在考前可进行各类题型的专项训练，再选择三份有代表性的综合模拟卷(或近三年的高考卷)进行考前热身训练，体会高考试题的命题思路和方式，处理好速度与准确度的关系。